

Označení šablony (bez čísla materiálu): EU-OPVK-ICT-D

Číslo materiálu	Datum	Třída	Téma hodiny	Ověřený materiál - název	Téma, charakteristika	Autor	Ověřil
01	13.3.2012	7.A	Středověká města	Středověká města	Výkladová prezentace seznamuje žáky s různými typy středověkých měst. Součástí prezentace je i zápis do sešitu a závěrečné opakování formou otázek.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
02	16.3.2012	8.A	Revoluční rok 1848	Revoluční rok 1848	Výkladová prezentace seznamuje žáky se státy, kterých se úzce dotknul revoluční rok 1848 (Itálie, území dnešního Německa, Francie, Habsburská monarchie) Součástí prezentace je i zápis do sešitu a závěrečné opakování formou různých cvičení	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
03	22.3.2012	7.A	Husitství	Gotická architektura	Prezentace je zaměřena na rozpoznávání základních znaků gotické architektury a konkrétních českých gotických staveb. Jedná se o prezentaci procvičovací.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
04	22.3.2012	7.A.	Husitství	Mistr Jan Hus	Výkladová prezentace seznamuje žáky s osobností mistra Jana Husa a dobou, ve které působil. Součástí prezentace je i zápis do sešitu a závěrečné opakování ve formě doplňovacího cvičení.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
05	2.4.2012	8.B	Občanská válka v USA	Občanská válka v USA	Výkladové části prezentace předchází ověřování již dříve osvojených vědomostí týkajících se amerického kontinentu. Výkladová část seznamuje žáky s otrokářstvím, válkou Severu proti Jihu, osobností Abrahama Lincolna. Prezentace je zakončena opakovacím cvičením na upevnění a shrnutí získaných informací	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová

Základní škola Ruda nad Moravou

06	12.4.2012	7.A	Jiří z Poděbrad	Jiří z Poděbrad	Výkladová prezentace seznamuje žáky s osobou a vládou Jiřího z Poděbrad. Součástí prezentace je i zápis do sešitu a závěrečné opakování formou doplňovacího textu. Je zařazen i krátká videoukázka z cyklu „Dějiny udatného českého národa“, která slouží pro vizuální upevnění daného tématu. Toto video je připraveno ve formě internetového odkazu.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
07	13.4.2012	8.A	Druhá fáze průmyslové revoluce	Experimenty s elektřinou. Významné osobnosti	Výkladová prezentace seznamuje žáky s významnými osobnostmi 2. průmyslové revoluce; konkrétně s osobou a přínosem T.A.Edisona, Prokopa Diviše, Benjamina Franklina, Františka Křížka a Viktora Kaplana. Žáci během prezentace průběžně pracují s pracovními listy, které nahrazují zápis do sešitu. Prezentace je doplněna i o internetové odkazy na krátká videa s probíranou látkou související a výklad vizuálně doplňující.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
08	17.4.2012	8.A	Druhá průmyslová revoluce	Boj za ženská práva	Výkladová prezentace seznamuje žáky s vývojem postavení žen ve společnosti. Jsou vysvětleny pojmy jako „emancipace“ či „sufražetky“. Výklad je doplněn i o konkrétní příklad jedné sufražetky a to formou krátké videoukázky v podobě dobového záznamu. V prezentaci je k tomuto připraven internetový odkaz. Součástí je i stručný zápis do sešitu.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
09	17.4.2012	7.A	Vynález knihtisku	Knihtisk	Výkladová prezentace je zaměřena na seznámení žáků s novým vynálezem a jeho významem pro lidstvo. Součástí prezentace je úvodní opakování, které poukazuje na to, co už by žáci měli o problematice vědět. Dále je zahrnuta i videoukázka (internetový odkaz) z cyklu „Byl jednou jeden vynálezce“. Prezentace je ukončena stručným zápisem do sešitu.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová

Základní škola Ruda nad Moravou

10	20.4.2012	8.A	Druhá průmyslová revoluce	Alfred Nobel	Výkladová prezentace seznamuje žáky s osobností Alfréda Nobela a jeho širším významem v souvislosti s udílením Nobelovy ceny. Součástí prezentace jsou krátké videoukázky (internetový odkaz), stručný zápis do sešitu a závěrečné opakování.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
11	24.4.2012	8.A	Druhá průmyslová revoluce	Druhá průmyslová revoluce. Pokrok v lékařství	Výkladová prezentace seznamuje žáky s významnými osobnostmi 2. průmyslové revoluce (Jan Jánský, Wilhelm Conrad Rentgen, William Morton, Louis Pasteur, Robert Koch a Marie Curie-Sklodowska). Žáci v průběhu prezentovaného tématu pracují s pracovními listy, které nahrazují zápis do sešitu. Součástí je i krátká videoukázka (internetový odkaz)	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
12	26.4.2012	7.A	Objevné plavby	Objevné plavby. Příčiny a předpoklady	Výkladová prezentace žáky obeznamuje s důvody, proč se mořeplavci vydávali na daleké námořní cesty a jak dalece na ně byli připraveni. Součástí je i zápis do sešitu, závěrečné opakování a krátká videoukázka (internetový odkaz)	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
13	27.4.2012	8.A	Druhá průmyslová revoluce	Druhá průmyslová revoluce. Pokrok v komunikaci	Výkladová prezentace seznamuje žáky s významnými osobnostmi 2. průmyslové revoluce (Samuel Morse, Alexander Graham Bell, bratři Lumiérové) a jejich přínosnými vynálezy. Žáci v průběhu prezentovaného tématu pracují s pracovními listy, které po vyplnění nahrazují zápis do sešitu. Součástí je i několik krátkých videoukázek (internetový odkaz)	Mgr. Jitka odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
14	3.5.2012	7.A	Objevné plavby	Zámořské objevy	Výkladová prezentace seznamuje žáky s významnými objeviteli éry zámořských objevů. Výkladové části předchází cvičení, kterým si žáci připomenou, co už by měli o daném tématu vědět. V průběhu prezentace žáci pracují s pracovními listy, které ve výsledku nahrazují zápis do sešitu.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová

Základní škola Ruda nad Moravou

15	10.5.2012	7.A	Renesance	Renesance	Výkladová prezentace seznamuje žáky se základními znaky renesanční architektury a malířství. Součástí jsou i fotografie typických českých renesančních staveb. Malířství je zaměřeno na nejznámější světové malíře (Leonardo da Vinci, Michelangelo, Rafael Santi, Sandro Boticelli) a jejich nejslavnější díla. Součástí prezentace je i zápis do sešitu.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
16	11.5.2012	8.A	Rakousko-Uherské vyrovnání	Rakousko-Uherské vyrovnání	Výkladová prezentace seznamuje žáky se situací v Habsburské monarchii v 2. pol. 19. stol. Konkrétně se vznikem Rakouska-Uherska. Předchází jí cvičení zaměřené na ověření již dříve získaných informací, na které se bude v prezentaci navazovat. Součástí je i zápis do sešitu.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
17	18.5.2012	8.A	Tomáš Garrigue Masaryk	Tomáš Garrigue Masaryk	Výkladová prezentace seznamuje žáky s osobností T.G.Masaryka. Formou otázek je zopakován již dříve zmiňovaný spor o Rukopisy, žáci jsou obeznámeni i se soudním procesem, do kterého se také zapojil, tzv. Hilsneriáda. Ku této příležitosti je znovu zopakován pojem „antisemitismus“. Průběžně jsou začleněny i dvě krátké videoukázky, které mají žákům zprostředkovat i vizuální dojem z probírané látky. Součástí prezentace je i zápis do sešitu.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová

Základní škola Ruda nad Moravou

18	22.5.2012	8.A	Národní divadlo	Národní divadlo	Výkladová prezentace, prokládaná fotodokumentací, provází žáky stavebním procesem a interiérem Národního divadla. Jsou zmiňovány významné osobnosti, které se na vybudování divadla podílely, pozornost je věnována i hudebnímu skladateli Bedřichu Smetanovi, jehož opera Libuše zazněla při slavnostním otevření. Začleněna je i krátká hudební ukázka z nejnámější části této opery. Součástí je i krátká videoukázka z cyklu „Dějiny udatného českého národa“. Žáci během prezentace doplňují požadované informace do pracovních listů, které ve výsledku nahrazují zápis do sešitu.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
19	22.5.2012	7.A	Rudolf II. a jeho doba	Rudolf II. a jeho doba	Výkladová prezentace seznamuje žáky s osobností a vládou Rudolfa II., za jehož vlády se Praha stala nejvýznamnějším městem monarchie. Výklad je žákům dán do souvislosti s filmem „Císařův pekař a pekařův císař“, kde si hlavní roli zahrál Jan Werich. Součástí prezentace je i zápis do sešitu a dvě krátké videoukázky z cyklu „Dějiny udatného českého národa“.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová
20	5.6.2012	7.A	České země po bitvě na Bílé hoře	České země po bitvě na Bílé hoře	Prezentace se skládá v úvodu z části opakovací (doplňovací text), následuje část výkladová, která seznamuje žáky s postihy ze strany Habsburků v souvislosti se stavovským povstáním a bitvou na Bílé hoře. Pozornost je věnována Staroměstské exekuci a Obnovenému zřízení zemskému. Výkladová část je doplněna i o krátkou videoukázku z cyklu „Dějiny udatného českého národa“ (internetový odkaz). Součástí prezentace je i zápis do sešitu a závěrečné opakování formou otázek zaměřených na nové dějepisné pojmy.	Mgr. Jitka Odstrčilová	Mgr. Jitka Odstrčilová